

kmetje

In je bil kmet, ki je znal računati. Imel je tudi vinograd in prodajal je vino. Pa je vzel v okorno roko nekega dne papir in ošiljen svinčnik in pričel računati:

Prodajna cena 1 litra vina je 3,50 din.
 — materialni stroški 15 % 0,51 din
 — storitve 10 % 0,35 din
 — DOZ zavarovanje 17,5 % 0,61 din
 — čisti osebni dohodek 18 % 0,62 din
 — prometni davek 1,20 din

Kmet se je globoko zamislil in se še spomnil, da tudi trgovina zahteva od maloprodajne cene 13 odstotkov rabata, da je treba še plačati davek...

In bil je kmet nekje v Slovenskih goricah. Pred leti so mu razlastili vinograd in pred nedavnim je kombinat, ki mu ga je razlastil, ugotovil, da je vinograd nerentabilen. So rekli vodilni možje, da se ga morajo znebiti. Prišel je kmet, ki je pred leti vložil truda in znoja v to zemljo, ki je obrezoval trte in jih škropil s svojo krvjo ter prosil, če smel bi spet obdelovati to zemljo. So razmišljali vodilni možje in razmišljali ter dali zemljo svojim ljudem. Saj tudi oni morajo imeti skromen vikend s kakimi 30 ari vinograda.

In obdeluje kmet zemljo, ki bila je nekoč njegova in ki je zdaj tistega, ki ljubi svež zrak in oddih na deželi. Vino, ki ga pridelal kmet, pa ponudi svojim gostom, da se malo

povešale in rahlo okajeni rečejo kakšno moško in hvalijo socializem.

In smo slišali na eni seji sveta za kmetijstvo pri občinski skupščini Maribor:

»Ali bomo vse kmetijske površine v našem delu Slovenije preuredili v vikende?«

Zadruga in kombinati namreč velikodušno dele »odvečno« zemljo, ki je po njihovem mnenju nerentabilna, ljudem, ki imajo dovolj denarja, da si lahko postavijo svoj vikend...

In sprašuje se svet za kmetijstvo: »Ali bomo postali fenomenalni tudi pri reševanju kmetijskih problemov?«

In so kmetje imeli občni zbor in rekli: »Včasih smo bili viničarji gospodov v kapitalizmu, danes smo viničarji v socializmu.«

Pet let se je 23 kmetov z Dravskega polja borilo za pravico, za pošteno plačilo za svojo zemljo, ki so jo morali dati za elektrarno. Pet let je trajala pravda; medtem so spremenili zakon o razlaščenju zemljišč. In po petih letih iskanja pravice s svojimi žuljavimi, kot zemlja razbrazdanimi rokami, so jo končno našli in dobili pošteno plačilo. Toda zemlje, ki jim je kruha dajala, ni več. Po njej teče voda.

V prikazu ekonomskih problemov kmetijstva občin Maribor, Slov. Bistrica, Ptuj, Lenart in Ormož in oceni možnosti razvoja teh občin, ki sta ga sestavila profesorja višje agronomske šole v Mariboru Jože Butnar in Jože Colnarič, pa v poglavju stanje kmetijstva po reformi piše:



Starkina pot

Foto. D. Modrinjak

»Kmetijstvo je povsod nestabilno in vpliva na nacionalna gospodarstva. Povsod so težave. O rešitvah so različna mnenja. Nihče ne more zanemariti vprašanj kmetijstva brez velikih posledic.

Ponudba in povpraševanje je dokaj uravnoteženo. To je velik uspeh reforme, dosežen z majhnimi sredstvi.

Ustavljeno je prelivanje delovnih moči iz kmetijstva.

Povsod razpravljajo o kmetijstvu, zastoj kmetijstva pa se različno interpretira. Težave prodaje niso trenutne, zato je nujno dol-

goročno reševanje tega problema. Skarje cen poznajo povsod in prav tako povsod subvencionirajo kmetijstvo...

Diferenciacija na vasi se povečuje... Povečujejo se razlike med razvitimi in nerazvitimi področji, panogami in posestvi. Povečuje se število mešanih kmetijskih gospodarstev in ostarelih gospodarstev.

Razmerja cen so bila v letu 1968 slabša kot pred reformo.

To so torej dejstva o položaju našega kmetijstva, ki jih navajata dva znana strokovnjaka s tega področja.

PROFESORJEM IN ŠTUDENTOM NA MARIBORSKIH VIŠJIH ŠOLAH OB PRVEM MAJU ČESTITAMO IN JIM ŽELIMO VELIKO DELOVNIH USPEHOV

Izvršni odbor študentske skupnosti MVZ
Zadruga študentov in dijakov
KUD Student

Prvomajska čestitka študentom in učiteljem ter sodelavcem mariborskih visokošolskih zavodov

ZDRUŽENJE VISOKOŠOLSКИH ZAVODOV
MARIBOR,
ZK VIŠJИH ŠOL

TOVARNA UMETNIH BRUSOV MARIBOR TRŽAŠKA C. 60 izdeluje umetne bruse z zaščitnim

znakom



na osnovi keramičnega, bakelitnega in šelakovega veziva.

Priporoča se s svojimi kvalitetnimi izdelki in čestita za praznik dela.



Radenska
RADENCI

Skrivnost lepega tena je vsakodnevno uživanje RADENSKE prinaša zdravje in vitalnost



ČESTITAMO ZA 1. MAJ

LILET

V naših poslovalnicah vam nudimo

moške in ženske čevlje, kakor tudi ekskluzivne pomladanske modele po konkurenčnih cenah.

Prepričajte se o kvaliteti naših izdelkov! Kolektiv čestita za PRAZNIK DELA vsem delovnim ljudem.

DOMAČE IN TUJE KNJIGE, PISARNISKE, SOLSKE IN FOTO POTREBSCINE, IZDELKE DOMAČE OBRTI, GLASBILA IN GRAMOFONSKE PLOŠČE KUPUJTE V NASIH POSLOVALNICAH V MARIBORU IN CELJU



ZALOŽBA OBZORJA Maribor

ZA PRAZNIK DELA ČESTITAMO VSEM DELOVNIM LJUDEM

Koloniale



export — import — en gros — en detail s poslovnimi enotami:

- v Poljčanah
 - v Dravogradu
 - v Ormožu
 - v Prevaljah
- prodaja
- prehrabeno blago in gospodinj-ske potrebščine
 - alkoholne in brezalkoholne pijače
 - tekstilno in galanterijsko blago
 - železnina, porcelan in steklo

Telegram: »Koloniale« Maribor
Telex: 33199

